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1. Algebras de Boole

2 pts.
a) A es una algebra de boole.
b) A= (A,A,V,—,0,1)
N:AXxA— A
V:AxA— A
-t A— A

0,1 son elementos distinguidos.

Donde

Satisfacen los siguientes Axiémas:

1) Conmutatividad
2) Asociatividad
3) Idempotencia
4) Ley de absorcién
5) Distributividad
6) Neutro de A

)

7) No contradiccion y tercero excluido

2. Conjunto Minimo de Conectivos

2 pts. Pruebe las siguientes afirmaciones:

xA(yAz)=

Sea A un conjunto con al menos dos elementos. Entonces son equivalentes:

TNy=yANzx 'y
(xAy)ANz y

sNVy=yVzx
xV(yVvVz)=(xVy)Vz
TANr=x=zxVzI
zANyVze) ==z
zA(yVz)=(xAy)V(xAz)
TANl==x

zAz=0 y —-azVzx=1

a) Los conjuntos de conectivos {—},{&}, {V}, {—=}, {+}, {—, >} no son completos.

b) Cualquier conectivo ternario es expresable en terminos de conectivos binarios y de la negacién.

3. Equivalencia e Implicacion Légica
1 pts. Sean «, 5 € ®(B)
» a=fsil (e fB)e T

» o= Bsii (a— B) € T



4. Formas Normales

2 pts. Pruebe los siguientes enunciados:

= Por induccion sobre formacion de formulas, prueba que toda féormula es l6gicamente equivalente a
una que tiene las mismas letras proposicionales, cuyos tinicos conectivos son la negacion, la disyun-
cién y la conjuncidn, tal que la negacién sélo afectan a las letras proposicionales. (Toda férmula es
equivalente a una Forma Normal).

= Toda férmual es l6gicamente equivalente a otra escrita en Forma Normal Disyuntiva y que tiene las
mismas letras proposicionales.

5. Variables libres y acotadas

2 pts. Recordemos que una ocurrencia de una variable x es acotada en una férmula « si y sélo si dicha
ocurrencia es la variable de un cuantificador “Vz” (o “Jz”) en 3, o dicha ocurrencia estd en el alcance del
cuantificador “va” (o “Jz”). En otro caso, se dice que la ocurrencia es libre. Sin embargo es posible dar
una definicidn recursiva de que una variable sea libre en una férmulas:

« es atémica y x ocurre en «.

» Si a = (=) y la ocurrencia de = en 3 es libre.

Sia= (f — )y laocurrencia de x en § es libre o la ocurrencia de z en ~ es libre.

Sia= (Vz8)y z # x y la ocurrencia de = en S es libre.

Demuestre que las dos definiciones son equivalentes.

6. Random

3 pts. Sea L, un lenguaje formal de primer orden, consderemos ®(B,) los bloques de tipo rho.

Sea o € ®(B,). Consideremos la siguiente clase de equivalencia.
 [o] = {8 ®(B,): f=a}

Sean «, 3 € ®(B,)/=. Consideremos el siguiente orden entre las clases de equivalencia antes mencionadas.
« [ <[8] siia kB

Demuestra que (®(B,)/=.<) es una reticula distributiva, complementada con al menos dos elementos.



